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BAB V 

SIMPULAN DAN SARAN 

 

 

5.1     SIMPULAN 

 

1. Sebesar 57% responden memilih pengobatan alternatif sebagai 

pilihan pengobatan  

2. Sebesar 56.5% responden belum memiliki pemahaman yang baik 

terhadap penyakit DM dan pengobatannya dengan presentase. 

 

5.2     SARAN 

 

1. Untuk dokter harus memahami bahwa sikap pasien terhadap 

pengobatan tergantung dari sejauh apa pemahamannya terhadap 

penyakit, maka sebaiknya dokter harus memberi pengertian yang 

jelas terhadap penyakit dan sikap yang harus dilakukan pasien ketika 

berobat. 

2. Untuk kesehatan masyarakat harus lebih ditingkatkan pencerdasan 

masyarakat akan penanggulangan DM, bahwa penanggulangan DM 

tidak berfokus pada dimensi pengobatan saja, namun membuka 

pemikiran masyarakat untuk pencegahan dan pemilihan pengobatan 

lebih utama. 

3. Untuk pengobatan alternatif, sebaiknya diadakan penelitian uji 

ilmiah terlebih dahulu untuk melihat manfaat dan efek sampingnya 

yang dilakukan oleh lembaga terkait. 

4. Untuk peneliti yang akan melakukan penelitian serupa, sebaiknya 

dilakukan penelitian pada populasi sampel yang lebih besar sehingga 

lebih bisa memberikan gambaran yang lebih baik.  

 


